Out POT – InPut Model (I .O)

ان الفكرة الاساسية لجدول المستخدم – المنتج جاء بها الاقتصادي الامريكي LEONTIEF   . فازلي لييونتيف لوضع هيكل الاقتصاد الامريكي عندما وضع عام 1941 م نموذجاً اقتصادياً لوضع علاقة بين المدخلات والمخرجات له .
ويعتمد هذا النموذج على الاعلاقة االبسيطة التي تمثل التوازن بين عرض السلع والطلب عليها .
Properties of Input – OutInput Model 

يركز هذا التحليل ( I.O ) على ظاهرة التوازن العام ، حيث يأخذ هذا التحليل في الاعتبار علاقات التشابك المتبادل بين خطوط الانتاج والانشطة في الصناعات المختلفة المكونة للاقتصاد القومي ، وينشأ هذا الاعتماد من ضرورة ان :-
1-  كل صناعة تسنخدم منتجات صناعة اخرى كمادة اولية لها ، وان منجات هذه الصناعة تستخدم بدورها كعامل انتاج في صناعات اخرى ، واحياناً بالصناعات التي امدتها بالمواد الاولية .
2- يستخدم نموذج ( I.O ) في التنبؤ بمتطلبات الانتاج اللازمة لاشباع الطلب كذلك يستخدم في حل مشاكل التنمية الاقتصادية.
3- يعطي صورة مفصلة عن هيكل الاقتصاد القومي .
4- تعالج علاقات الانتاج والمشكلة التي يعالجها في المقام الاول هي تكنلوجية ، وتتلخص في محاولة تحديد مايمكن انتاجه وكمية السلع الوسطى التي يجب استخدامها في العملية الانتاجية .
وتتمثل المشكلة الاساسية في تحديد ماتبقى للطلب النهائي final Demand (f.D)  او الاستهلاك الذي يتكون من :-
1) الاستهلاك الخاص .
2) الاستهلاك العام .
3) الاستثمار .
4) الصادرات .
فروض النموذج Model Hypothesis                                    1- عدم وجود منتجات مشتركة أي ان كل صناعة تنتج فقط سلعة واحدة متجانسة .
2- كل صناعة تستخدم معدل ثابت للمنتج لانتاج منتجاتها .
3- ثبات نسب عناصر الانتاج .
4- الطلب النهائي معلوم .
5- زيادة الطاقة الانتاجية في احدى القطاعات بنسب معينة تؤدي بالنتيجة الى زيادة مشترياته من القطاعات الاخرى بنفس النسبة .
الصورة العامة لجدول Input -output
1) المربع الاول (z  ) الطلب الوسيط  = هو ذلك الجزء من الانتاج الذي يدخل كمواد اولية في انتاج الصناعات الاخرى .
2) المربع النهائي ( F  ) الطلب النهائي = الجزء الذي يستهلك من قبل القطاع العائلي والحكومي والجزء الذي يصدر الى الخارج والى اجمالي تكوين رأس المال .
3) المربع الثالث ( V ) المستلزمات الاولية = تمثل عناصر القيمة المضافة وهي :-
1- تعويضات العاملين .
2- فائض العمليات               المستخدمات الكلية – مجموع المستلزمات الوسطية 
3- الاندثار .
4- صافي الضرائب غير المباشرة .
4) المربع الرابع ( المستلزمات الاولية للطلب النهائي ( O ) = يكون فراغ او الحسابات الانتاجية الاخرى ( الخدمات ) .
القيمة المضافة = الناتج الكلي – مجموع المستلزمات الوسيطة 
(( الصورة العامة لجدول Input –output ))
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من جدول ( I.O ) نلاحظ ان المصفوفة المربعة ( Zij ) تعبر عن التداخلات القطاعية ،حيث نمثل الصفوف جزء من ناتج كل قطاع والذي تحصل عليه القطاعات الاخرى كمستلزمات انتاج ، اما الاعمدة فتمثل مستلزمات الانتاج للقطاعات التي تحصل عليها من القطاعات الاخرى .
اما المتجه العمودي ( Fi ) فيشمل على الجزء الاخر من ناتج القطاعات والذي يتوزع ويستهلك بشكل سلع نهائية من قبل الافراد ( استهلاك نهائي ) او الحكومة ( استهلاك حكومي ) او يستخدم كسلع استثمارية ( تكوين رأس المال ) او يصدر او يضاف الى المخزون وهذه الانواع الخمسة من الاستخدامات بمجموعها هي الطلب النهائي ( Fi ) 
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الانتاج المحلي ( Xi ) الطلب الوسيط + الطلب النهائي 
Xi  = الناتج الاجمالي للقطاع i
Zij = مقدار مايحتاجه القطاع ( j ) من القطاع (i ) لانتاج مامقداره xi  من الناتج الاجمالي لذلك القطاع .
Fi = الطلب النهائي على القطاع ( i ) 
بادخال الاستيرادات كون جميع الدول بحاجة اليها ولان معظمها ان لم تكن جميعها ليس بمقدورها تحقيق الحالة المطلقة من الاكتفاء الذاتي لسد الطلب الكلي .
الانتاج المحلي + الاستيرادات = الطلب الوسيط + الطلب النهائي 
Xi + Mi =      [image: image30.png]
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ولتسهيل الحل نستبعد الاستيرادات .
Z11 + Z12  + Z13 + …… + Zn+F1= X1
Z21 + Z22  + Z23 + …… + Z 2n+F2= X2

Z31 + Z32  + Z33 + …… + Z 3n+F3= X3

Zn1 + Zn2  + Zn3 + …… + Znn+Fn= Xn

ان فكرة بناء النموذج مبنية على عدد من الافتراضات الهامة :-
1- معرفة الطلب النهائي ( أي ان الكميات التي يشتريها المستهلك النهائي من القطاعات الاخرى يجب ان تكون معلومة ) .
2- ان زيادة الانتاج في قطاع معين بنسبة معينة تؤدي الى زيادة مشترياته من القطاعات الاخرى بنفس النسبة .
3- ثبات الاسعار ، لان التغير في الاسعار يؤدي الى التغير في المعاملات الفنية .
